

李克強在各省(區)市政府負責人促進社會投資健康發展工作會議上強調

激发社会投资活力 促进发展升级

(上接一版)抓住产业升级、新经济成长以及加强基础设施和公共服务等薄弱领域建设带来投资空间拓展的机遇,顺应新旧动能转换趋势,在用好有限的政府资金的同时,加强对社会资金的引导,防止投向产能过剩、污染环境的行业等,而是更多用于补齐短板、优化结构和大众创业万众创新、培育新动能、改善民生等方面,发挥促进发展的千钧之力。

李克强指出,激发社会投资活力,既是发展问题,也是改革问题,要依靠改革的力度提升社会投资的“温度”。一是持续推进简政放权、放管结合、优化服务等改革,不仅进一步放宽市场准入、简化行政程序,而且摘掉所有制歧视的“有色眼镜”,破除地方保护主义,清除各类制约社会投资的显性或隐性障碍,降低制度性交易成本,营造更优的投资环境。二是落实好营改增等减税降费政策,实施稳健的货币政策要注重创新金融对实体经济特别是中小微企业的服务,进一步规范和清理贷款中间环节收费,引导金融机构合理控制存贷款利差,降低企业融资成本,赋予贴近企业的基层金融机构合理信贷权,积极发展股权融资,有效缓解融资难、融资贵问题,逐步降低实体经济杠杆率。强化法律保障,增强市场契约精神,尽快开展清理偿还政府欠款专项工作,保障企业合法权益。三是创新投资方式,统筹推进价格等改革,推广完善政府与社会资本合作模式,不仅在短缺的基础设施领域要加大力度,而且要吸引社会投资更多进入教育、医疗、养老等社会服务领域,积极的财政政策要起到“四两拨千斤”的作用。“十三五”规划确定的重大项目、重大工程和地方规划明确的重点项目,有条件的都要创新机制,鼓励吸引社会资本投入,并合理保护其合法权益。

李克强强调,各地区各有关部门要全力抓好既定措施落实,防止政策“悬空”。完善政企沟通机制,反对不作为,提振企业信心,建立新型政商关系,调动各方面积极性。总结推广先进经验,进一步完善激励约束和容错纠错机制,促进形成竞相推改革、调结构、抓发展的局面。

国务院任免一批国家工作人员

新华社北京7月19日电 国务院任免国家工作人员。

任命刘慧(女)为国家民族事务委员会副主任(正部长级);任命刘小明为交通运输部副部长;任命刘雅鸣(女)、陆桂华为水利部副部长;任命李刚为国务院侨务办公室副主任(正部长级);任命徐麟为国家互联网信息办公室主任、国务院新闻办公室主任(兼);任命苏金利为国家铁路局副局长;任命郑薇(女)为国家外汇管理局副局长;任命魏山忠为长江水利委员会主任;任命王志民为中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室主任;任命沙尔合提·阿汗为新疆生产建设兵团副政委;任命沈阳为常驻联合国教科文组织代表。

免去李昭的国家民族事务委员会副主任职务;免去潘立刚的人力资源和社会保障部副部长职务;免去矫勇的水利部副部长职务;免去任启尧的国务院侨务办公室副主任职务;免去王志民的国务院港澳事务办公室副主任职务;免去鲁伟的国家互联网信息办公室主任、国务院新闻办公室主任职务;免去陈宝生的国家行政学院副院长职务;免去朱望瑜的国家铁路局副局长职务;免去刘雅鸣(女)的长江水利委员会主任职务;免去李刚的中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室主任职务;免去徐伟华的新疆生产建设兵团副政委职务;免去张秀琴(女)的常驻联合国教科文组织代表职务。

教育部向高校学术不端行为“开刀”

据新华社北京7月19日电 为了维护学术诚信,促进学术创新和发展,教育部19日发布《高等学校预防与处理学术不端行为办法》,将高校处理学术不端行为的依据由规范性文件上升为部门规章。《办法》明确,抄袭、剽窃他人学术成果,篡改他人研究成果等构成学术不端,高校应对责任人采取相应处理措施。

这些行为包括:剽窃、抄袭、侵占他人学术成果;篡改他人研究成果;伪造科研数据、资料、文献、注释,或者捏造事实、编造虚假研究成果;未参加研究或创作而在研究成果、学术论文上署名,未经他人许可而不当使用他人署名,虚构合作者共同署名,或者多人共同完成研究而在成果中未注明他人工作、贡献;在申报课题、成果、奖励和职务评审评定、申请学位等过程中提供虚假学术信息;买卖论文、由他人代写或者为他人代写论文;其他根据高等学校或者有关学术组织、相关科研机构制定的规则,属于学术不端的行为。

《办法》要求,对学术不端的举报,一般应当以书面方式实名提出,有明确的举报对象,有实施学术不端行为的事实,并且有客观的证据材料或者查证线索。

国家网信办调查百度夜间推广赌博网站事件

新华社北京7月19日电 国家互联网信息办公室有关负责人日前表示,7月17日“百度夜间推广赌博网站事件”发生后,国家网信办高度重视,已要求北京市网信办进行调查,并适时公布调查结果。百度等搜索引擎企业必须严格执行新近出台的《互联网信息服务搜索服务管理规定》,坚决不为赌博等违法违规信息提供传播渠道。国家网信办、北京市网信办将依据调查结果,依法严厉查处有关违法违规行为。

两批次婴幼儿配方乳粉不合格

据新华社北京7月19日电 国家食品药品监督管理总局19日发布消息称,食药监总局6月组织抽检婴幼儿配方乳粉227批次,抽样检验项目合格的样品225批次,不合格样品2批次。

不符合食品安全国家标准,存在食品安全风险的样品1批次,涉及到的标称生产企业、产品和不合格指标为:雅贝氏(深圳)乳业有限公司生产的雅贝氏婴幼儿配方奶粉(1段)。符合食品安全国家标准但不符合产品包装标签明示值,不存在食品安全风险的样品1批次,涉及到的标称生产企业、产品和不合格指标为:甘肃省的临夏州燎原乳业有限公司生产的较大婴幼儿配方奶粉(2段)。

聚焦台湾游览车事故

大陆赴台游客发生车祸24人罹难

另有台湾司机导游两人死亡 国台办启动应急处理机制

新华社台北7月19日电 大陆旅行团乘坐的游览车19日中午在台湾桃园发生严重车祸和火灾,造成26人罹难,其中包括24名大陆游客。

台湾交通事务主管部门观光局在接受新华社记者采访时证实,罹难的24名大陆游客来自辽宁海外国际旅行社有限公司组织的游客团,另外两人是司机和导游。接待旅行社为巨龙旅行社。

事故发生于当日约13时,该游览车在行驶到台湾高速公路2号桃园机场联络道西向约3公里处时,撞上护栏起火,导致车上人员未能及时逃脱,全部遇难。

事发后,桃园消防局出动13辆各式车辆、30名消防人员抢救。台湾有关方面已成立灾害应变中心。

据台媒报道,参加现场救援的台公路警察说,从监视画面看,游览车先冒烟,继而撞擦外侧护栏。车头火势很大,消防人员都无法靠近。控制火势后清理现场时发现,大部分游客在车内第5排座椅后遇难,尤其是后车门处。桃园市政府警察局表示,26具遗体已送往中坜殡仪馆。

海旅会台北办事处主任满宏卫对新华社记者表示,死者包括16女8男,含3名儿童。海旅会下一步将对伤亡情况进一步确认,安排遇难者家属赴台,处理善后事宜。

国台办发言人马晓光当日表示,获悉消息后,国台办立即启动涉台突发事件应急处理机制。海协会与台湾海基会、海峡两岸旅游交流协会与台湾海峡两岸观光旅游协会紧急联系,了解核实情况,要求台湾有关方面全力处置,查明事故原因,妥善处理善后,加强安全管理,杜绝安全事故。马晓光表示,我们高度关切大陆同胞的生命财产安全,有关方面将派工作组赴台,协助家属处理善后。

接获台方通报后,国家旅游局局长李金早指示立即启动突发事件应急机制,要求海旅会台北办事处及时掌握最新情况,配合台方妥善做好事故处置。同时,通知辽宁省旅游发展委员会及组团社组织力量,迅速摸清组团情况,做好各项准备,及时赴台,与台方一道做善后工作。

辽宁省多个部门立即启动应急机制,与台湾方面沟通联系,全力处置有关事宜。大连市旅游局确认,24名遇难游客中,有21人是大连人,另有哈尔滨游客1人、吉林游客1人、湖南游客1人。辽宁省台办要求大连市台办协调相关旅行社,迅速联系遇难者家属,做好赴台善后事宜。

据台湾媒体报道,出事游览车属玫瑰石通运公司所有,该公司登记在案的游览车有42辆。游览车司机苏某去年10月取得大客车驾驶执照。

台湾成立灾害应变中心 处置陆客团游览车事故

据新华社台北7月19日电 台湾当局内务事务主管部门19日表示,针对大陆游客团游览车车祸致26人罹难事故,已成立灾害应变中心。

19日中午,辽宁海外国际旅行社组织的大陆旅行团在台湾桃园发生严重车祸和火灾,造成24名大陆游客及导游、司机共26人死亡的重大事故。

据悉,台湾地区领导人蔡英文得知此事后表达关切之意,并指示行政

管理机构了解详细情形。台行政管理机构发言人董振源表示,目前台湾已通过台旅会第一时间向大陆通报。

事故发生后,桃园市政府消防局出动了13辆各式车辆、30名消防人员进行抢救。目前台湾陆委会与海基会的人员都已经到现场。

台陆委会表示,若后续有进一步消息将及时通报大陆。台湾当局对这起不幸事件表示遗憾,并将积极处理,全力协助大陆家属来台处理后事宜。

游览车安全措施为何没起作用

车祸原因仍待调查取证

车逃生。另有现场目击者称,游览车起火后火势相当猛烈,不到半小时全车陷入火海。

据参与救援的消防员介绍,赶到现场时车辆已呈现起火燃烧态势,火势扑灭后才发现有乘客和司机都已遇难。

舆论普遍关注的焦点是游览车的安全措施为何没起作用。消防人员勘查后发现,因游览车擦撞护栏后卡在护栏边,根本无法打开,另一侧逃生门也未开启。而据事故现场的目击者介绍,当时有警员和民众曾试图用自己车载的灭火器敲碎游览车车窗,营救车内乘客,但由于火势过大未能成功,车内并未有人用安全锤敲碎车窗逃生。

台行政管理机构发言人当日下午表示,相关单位对于事故原因将尽速厘清并对外说明。

事故处理先遣组 今日赴台善后

新华社沈阳7月19日电 记者19日晚间从辽宁省台办获悉,辽宁省政府及大连市有关部门成立先遣组,将于20日赴台,参与处理大陆游客在台遭遇车祸事故的善后工作。

北方地区出现入汛来最大范围较强降水

据新华社北京7月19日电(记者 胡璐 林晖)记者19日从中国气象局了解到,7月18日至19日,华北多地出现入汛以来较强降水天气过程,中央气象台19日10时升级暴雨预警为橙色,中国气象局提升重大气象灾害(暴雨)四级为三级应急响应。

据了解,此次降雨过程成为今年入汛以来影响北方范围最广的降雨。从18日开始,此次降雨过程先后影响了西北、华北、黄淮等地的十几个省份。从目前的监测来看,受降雨影响的区域,普遍出现了大到暴雨。其中,山西中南部、河南中南部部分地区出现100毫米以上降水,河南北部局地超过300毫米。

中央气象台首席预报员马学款指出,这次强降雨天气的主要形成原因是副热带高压加强北抬,副高外侧有强盛的暖湿气流,输送了源源不断的水汽,这些水汽在华北、黄淮一带与冷空气剧烈交汇,造成了强度较强的黄淮气旋,从而导致强降水天气的发生和发展。

气象部门指出,19日至20日,由于降水范围最广,雨量大,局地会出现短时强降雨天气,对华北、黄淮等地公众出行以及交通都将产生较大影响,相关部门应及时做好疏导工作。

19日至20日,华北中南部、黄淮大部有大到暴雨,20日至21日,雨带将继续东移并向东北方向延伸,东北中南部、华北东北部等地有中到大雨,其中辽宁、吉林等地有暴雨天气。

关注水情汛情



山西运城突降暴雨,造成市区多处地面积水严重。 新华社发

新一轮强降雨造成鄂35个县市区受灾

据新华社武汉7月19日电(记者 黎昌政)17日以来,受强降雨、局地围垸河堤溃口、洪湖水位持续偏高等影响,湖北12个市州、直管市35个县市区80.78万人受灾,因灾死亡6人失踪1人。

湖北省民政厅最新通报,截至19日18时统计,入梅以来的新一轮强降雨造成武汉、荆州、宜昌、鄂州、荆门、孝感、黄冈、咸宁、随州、恩施、潜江、天门等地受灾,全省紧急转移安置5.33万人,需紧急生活救助2.43万人,因灾倒塌房屋958间,不同程度损坏房屋2053间,农作物受灾面积73.61千公顷。目前,灾情正在进一步核查中。

灾害发生后,湖北省民政厅向荆门市紧急调运救灾帐篷200顶、棉被1000床、毛巾被1000条、单衣1000件、T恤衫1000件、应急照明灯200个、折叠床600张,支持灾区开展受灾群众救助工作。

壶口瀑布水势大涨

受上游强降雨影响,黄河壶口瀑布水势大涨,主副瀑布连成一片。图为7月19日,游客在黄河壶口瀑布景区游览。 新华社发



受上游强降雨影响,黄河壶口瀑布水势大涨,主副瀑布连成一片。图为7月19日,游客在黄河壶口瀑布景区游览。 新华社发